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Vragen van het lid Werner (CDA) aan de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over jonge mantelzorgers (ingezonden 
15 juni 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de uitzending De Week van Gelderland van Omroep 
Gelderland d.d. 10 juni 2022, in het bijzonder het item over jonge mantelzor-
gers?1 

Vraag 2
Deelt u ook de mening dat Nederland niet zonder mantelzorgers kan, zij van 
grote waarde zijn voor onze samenleving, en we dus zuinig op hen moeten 
zijn? 

Vraag 3
Herkent u de situatie dat jonge mantelzorgers, zoals de 13-jarige Jesse, niet 
altijd worden gezien of «in beeld» zijn? Welke signalen ontvangt u daar zelf 
over en van wie? 

Vraag 4
Hoeveel jonge mantelzorgers (onder de 25 jaar) telt Nederland naar schat-
ting? 

Vraag 5
Bent u op de hoogte van de knelpunten die jonge mantelzorgers kunnen 
ervaren? Welke zijn dat? 

Vraag 6
Is voldoende duidelijk waar jonge mantelzorgers behoefte aan hebben als het 
gaat om bijvoorbeeld aandacht en ondersteuning? Zo ja, waaruit bestaat deze 
behoefte? Zo nee, bent u bereid hier onderzoek naar te doen? 

Vraag 7
Welke ondersteuning specifiek gericht op jonge mantelzorgers is er thans 
beschikbaar? Hoe wordt hier gebruik van gemaakt? 

1 Omroep Gelderland, 10 juni 2022, «De Week van Gelderland» https://www.gld.nl/tv/programma/
de-week-van-gelderland/223.
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Vraag 8
Op welke manieren kunnen jonge mantelzorgers en hun gezin gevonden 
worden door bijvoorbeeld de gemeente, bijvoorbeeld door betere vroegsigna-
lering? Welke organisaties kunnen daar een rol bij spelen? Kunt u daar goede 
voorbeelden van geven? 

Vraag 9
Op welke manieren kunnen gemeenten helpen de regie en positie van jonge 
mantelzorgers en hun gezin te versterken? Kunnen jonge mantelzorgers 
bijvoorbeeld praktische ondersteuning krijgen bij de zorg voor een ziek 
gezinslid? Kunt u daar goede voorbeelden van geven? 

Vraag 10
Op welke manieren kunnen gemeenten en/of scholen jonge mantelzorgers de 
mogelijkheid geven tijdelijk geen zorgtaken te hoeven doen? Kunt u daar 
goede voorbeelden van geven? 

Vraag 11
Op welke wijze zet u in op het bevorderen van maatschappelijke bewustwor-
ding, zodat er op grote schaal begrip voor jonge mantelzorgers en hun 
knelpunten wordt gecreëerd? 

Vraag 12
Wat gaat u deze kabinetsperiode doen om de situatie van en voor jonge 
mantelzorgers te verbeteren? Bent u bereid hierover met de Strategische 
Alliantie Jonge Mantelzorg, maar ook met jonge mantelzorgers zelf, in 
gesprek te gaan en de Kamer hierover vóór Prinsjesdag 2022 te informeren?
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